

# 展现新气象 迈出新步伐

## 菏泽鲁西新区吹响2023奋进号角

新签约项目134个、合同投资总额478.9亿元;34个省市重点项目累计完成投资超80亿元,完成年度任务的120%;新增省级“专精特新”企业17家、瞪羚企业3家……2022年,鲁西新区加快理顺机制体制,大力转变队伍作风,持续聚焦主责主业,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全区上下以“战”的姿态、“抢”的意识、“拼”的精神,努力克服一轮轮冲击,相继引进一批批具有影响力的好项目,提速建设一个个发展势头强劲的大工程,实现了新区建设的良好开局。当下的鲁西新区,高质量发展的“引擎”渐强、底色渐亮、根基渐牢。

起跑映照全程,开局启示未来。“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是新区发展建设成优势的关键一年。在菏泽‘后来居上’进程中走在前列、发挥示范引领作用,是新区发展的使命所在。我们要坚决扭住发展质量和效益,

高效统筹发展和安全,全力推动各项事业走在前列,当好排头,奋力跑出全方位高质量发展的新区路径。”在全区2023年工作会议上,市委常委、常务副市长、鲁西新区党工委书记聂元科为新一年的发展定下总基调。

击鼓催征,奋楫扬帆。与会人员激情澎湃、信心满怀。大家纷纷表示,要认真思考工作,研究工作,落实工作,埋头苦干、拼搏实干,接续奋斗,为新区高质量发展竭尽所能。

招商引资是推动经济高质量发展的活力源泉,大投资、大项目的落户,催动的是区域经济大发展的动能潜力。1月6日,鲁西新区与星煜机电、华润电力、中铁二十四局、青岛纳辉等四家企业签约,共同建设菏泽智能跟踪装备智产业园,实现了招商引资“开门红”。该项目总投资约28.5亿元左右,达产后年产值120亿元左右,将有力

提升鲁西新区智能制造产业综合实力,为新区高质量发展注入强劲动力。

2023年,鲁西新区将继续把招商引资和项目建设作为新区加快新旧动能转换、促进产业升级、提高发展质量的“主引擎”,以招商引资储备发展动能,以项目建设助推产业发展,以龙头企业带动壮大产业规模,推动产业项目加速聚集。围绕全区主导产业,力争新引进项目150个以上,过亿元项目100个以上,同时坚持签约项目抓落地,力争已签约重点项目春节后全部开工,新签约项目当年落地率达到80%以上。

高质量发展目标已定。连日来,各部门迅即行动,各企业也在马不停蹄、提速争先,以时不我待、只争朝夕的精气神,开足马力、全力以赴,加快生产进度,抢回因疫情停顿而滞后的工期,奋力冲刺“开门红”。

在康沃控股有限公司的生产车间内,工作人员正在忙碌地组装柴油发动机。据

了解,该项目是专业从事甲醇、天然气、柴油发动机研发、制造和销售于一体的高端装备制造企业。“2023年意味着新的起点、新的机遇、新的挑战。我们将全力赶订单促效益,为新区经济社会发展贡献力量。”面对新的一年,该企业负责人对企业发展前景充满信心。

奋斗创造奇迹,实干成就梦想。新的一年奋进的号角已经吹响,展望前程,鲁西新区将踔厉奋发,笃行不怠,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,把集聚产业的主攻点放在招商引资上,把产业壮大的突破点放在项目建设上,锚定走在前、当好排头兵,以愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地、埋头苦干,加快建设黄河下游生态保护和高质量发展示范区,中原城市群对接合作先行区、鲁西崛起战略引擎,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。记者 黄敬峰 通讯员 孙安琪



手写春联送祝福

1月17日,在鲁西新区马岭岗镇穆李村广场上,书法志愿者即席挥毫为群众写春联送祝福,一副副笔墨精湛、寓意美好的春联获得了群众的喜爱。下一步,马岭岗镇穆李村将依托各种文化节日,持续开展传统民俗等形式多样的文化活动,让群众共同感受中华传统文化的独特魅力。记者 黄敬峰 摄



筑牢消防安全防线

为进一步加大火灾隐患排查整治力度,近日,鲁西新区消防部门深入辖区重点单位开展消防安全检查,对发现的消防安全隐患,提出整改意见,要求立即整改。同时提醒各单位负责人严格落实防火巡查制度和安全管理制度,增强消防安全责任意识,确保春节期间消防安全形势持续稳定。记者 黄敬峰 摄

## “智慧审批”跑出利企便民加速度

本报讯(记者 黄敬峰)为持续深化“互联网+政务服务”改革,让“数据多跑腿,群众少跑路”,鲁西新区行政审批服务局立足公众与企业对政务服务高效、便捷的需求,积极探索符合区级政务服务特点与条件的“智能+实践”应用,全力打造智慧审批服务模式,以更加简化、优化、便利化的政务服务增进民生福祉。

“智慧远程踏勘”管理平台提升勘验服务效能。通过智慧远程勘验系统,申请人只需关注菏泽鲁西新区行政审批服务局公众号,即可使用手机与审批人员远程连线进行视频勘验,为企业和群众提供更加便捷、高效、智能的政务服务。系统上线以来,已推出13个可远程勘验事项,累计办理业务31件。

## 夜景亮化为城市增光添彩

本报讯(记者 黄敬峰)为保障春节期间夜景亮化设施完好运行,近日,鲁西新区综合行政执法局提前谋划,细化举措,强化巡查制度,充分做好节日期间亮化设施的运行保障工作。

据了解,该局按照“逐项排查、发现问题、立即解决”的思路,采用“夜间巡查+白天检修”相结合的方式,安排巡查

人员对辖区亮化设施进行全面排查,如亮化设施损坏、线路故障、存在的安全隐患等情况,确保能够及时发现、及时处理。

下一步,鲁西新区综合行政执法局将继续加强常态化巡查工作,坚持发现一处、整改一处,给市民提供一个灯光璀璨、绚丽多姿的光影盛景。

## “学习强国”赶大集

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 王硕)1月17日,位于鲁西新区岳程街道的非凡大集人头攒动,各个摊位上热闹非凡。

为提高广大群众学习的覆盖率和使用率,当日,岳程街道的志愿者们向前来赶集的群众,现场讲解如何下载和安装“学习强国”手机软件,如何用“学习强国”看新闻、听广播、看电影、听戏曲,引导群众运用“学习强国”健康及法治中国

等专栏知识,过个祥和年。来往群众都掏出手机扫码下载,并拍照打卡“黄河大集”,现场十分热闹。

下一步,岳程街道将继续加大“学习强国”平台的线下推广力度,通过开展形式多样、丰富多彩的推广活动,让“学习强国”学习平台在广大群众的指尖中活起来、学习热情高涨起来,营造勤学、乐学、好学的浓厚氛围。



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

爱国敬业诚信友善  
富强民主公正文明和谐  
自由平等公正文明和谐  
富强民主文明和谐

# 科学 饮食



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人